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ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DE GRADUAÇÃO E PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA, REALIZADA 1 

EM 04/11/2016. Às catorze horas e vinte e quatro minutos do dia quatro de novembro de 2016, 2 

reuniu-se o Colegiado do Departamento de História sob a presidência da professora Neuma 3 

Brilhante Rodrigues, secretariado pela servidora Leila Célia Costa Santos, com a presença dos 4 

seguintes professores: Albene Miriam Menezes Klemi, André Cabral Honor, André Gustavo de Melo 5 

Araújo, André Pereira Leme Lopes, Anderson Ribeiro Oliva, Arthur Oliveira Alfaix Assis, Daniel 6 

Barbosa Andrade de Faria, Diva do Couto Gontijo Muniz, Edlene Oliveira Silva, Eloisa Pereira Barroso, 7 

Henrique Modanez de Sant’Anna, Ione de Fátima Oliveira, Itamar Freitas de Oliveira, José Luiz de 8 

Andrade Franco, Kelerson Semerene Costa, Léa Maria Carrer Iamashita, Luiz Paulo Ferreira Nogueról, 9 

Marcelo Balaban, Marcos Aurélio de Paula Pereira, Mateus Gamba Torres, Susane Rodrigues de 10 

Oliveira, Tereza Cristina Kirschner, Tiago Luís Gil. Ausências Justificadas: Antônio José Barbosa, Carlos 11 

Eduardo Vidigal, Celso Silva Fonseca, Eleonora Zicari Costa de Brito, Francisco Fernando Monteoliva 12 

Doratioto, Maria Eurydice de Barros Ribeiro, Maria Filomena Pinto da Costa Coelho, Selma Alves 13 

Pantoja, Teresa Cristina de Novaes Marques e Virgílio Caixeta Arraes. Ausências não Justificadas: 14 

Nada a registrar. Representação Estudantil de Graduação: Rodrigo Ruperto Souza Xavier. 15 

Representação estudantil de Pós-Graduação: Diogo Harmann. A professora Neuma propôs a 16 

inclusão de dois pontos de pauta, a saber: “A carta aberta das/dos estudantes de História da 17 

Universidade de Brasília” e “Solicitação de abertura de seleção simplificada para professor substituto, 18 

na vaga aberta pelo afastamento de pós-doutorado do professor Marcos Aurélio de Paula Pereira. 19 

Aprovadas pelo Colegiado as inclusões. 1) Informes. 1.1) A professora Neuma Brilhante lembrou ao 20 

colegiado que o levantamento patrimonial será feita pelo (a) próprio (a) professor (a). 1.2) A 21 

professora Neuma Brilhante insistiu sobre a necessidade dos professores registrarem o uso dos 22 

equipamentos e espaços do Departamento em seus respectivos cadernos de registro, bem como a 23 

devolução imediata dos mencionados equipamentos e das chaves dos espaços usados. No caso das 24 

devoluções em que as devoluções imediatas não forem possíveis, devem ser informadas à secretaria. 25 

2) HOMOLOGAÇÃO DA ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO DIA 30/09/2016. Aprovada por 26 

unanimidade. 2) APROVAÇÃO DA LISTA DE OFERTA DA GRADUAÇÃO E DA PÓS-GRADUAÇÃO EM 27 

HISTÓRIA do 1º/2017. 2.1) Lista de oferta da graduação: A professora Neuma passou a palavra para 28 

os respectivos Coordenadores. Após alguns esclarecimentos, a lista de oferta foi aprovada por 29 

unanimidade. 2.2) Lista de oferta da Pós-Graduação em História: A professora Neuma passou a 30 

palavra ao professor Henrique Modanez. Após alguns esclarecimentos, a lista de oferta do PPGHIS foi 31 

aprovada por unanimidade. 3) PEDIDOS DE LICENÇA CAPACITAÇÃO. 3.1) Maria Eurydice de Barros 32 

Ribeiro. o professor André Araújo fez a leitura do parecer favorável da comissão. Aprovado por 33 

unanimidade. 3.2) Professora Tereza Cristina Kirschner. A professa Neuma Brilhante fez a leitura do 34 

parecer favorável da comissão. Aprovado por unanimidade. 3.3) Itamar Freitas de Oliveira. O 35 

professor Marcos Aurélio informou ao Colegiado que a professora Edlene Oliveira não conseguiu 36 

concluir o parecer, porque precisava de algumas informações do DGP, cujo funcionamento está 37 

impedido em decorrência da greve dos funcionários e à ocupação da Reitoria pelos estudantes. 38 

Diante disso, o ponto foi excluído da pauta.  4) PEDIDO DE AFASTAMENTO PARA PÓS-39 

DOUTORADO. 4.1) Arthur Oliveira Alfaix Assis. A professora Tereza Kirschner fez a leitura do parecer 40 

favorável da comissão. Aprovado por unanimidade. 4.2) Marcos Aurélio de Paula Pereira. A 41 

professora Diva Muniz fez a leitura do parecer favorável da comissão. Aprovado por unanimidade. 5) 42 

ABERTURA DE SELEÇÃO SIMPLIFICA PARA PROFESSOR SUBSTITUTO, NA VAGA ABERTA PELO 43 

AFASTAMENTO DE PÓS-DOUTORADO, DO PROFESSOR MARCOS AURÉLIO DE PAULA PEREIRA. 44 

Aprovado por unanimidade. 6) CURSO DE VERÃO 0/2017. O professor Kelerson informou que será 45 

oferecido Curso de Verão para duas turmas de Seminário de Pesquisa História. Aprovado por 46 

unanimidad. 7) CARTA ABERTA DAS/DOS ESTUDANTES DE HISTÓRIA DA UNIVERSIDADE DE 47 

BRASÍLIA. XXXX8) SOLICITAÇÃO DE MUDANÇA DE CURSO INTERNA E EXTERNA. “NOTA DE 48 

ESCLARECIMENTO SOBRE A CARTA PUBLICIZADA PARA OS PROFESSORES NO DIA 16 DE 49 
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NOVEMBRO DE 2016. Caras professoras e professores, enviamos a todos uma carta colocando nossa 50 

indignação a respeito do prosseguimento de avaliações e comunicando a greve estudantil deliberada 51 

em assembleia pelos estudantes de História. Entendemos que o contexto das ocupações produziu 52 

um documento de caráter agressivo resultante de situações extraordinárias vividas pelas estudantes 53 

nas ocupações, refletindo o processo de radicalização das lutas estudantis. O intuito de forma 54 

alguma foi ameaçar ou chantagear professores para que nossas demandas fossem acatadas sem 55 

diálogo com os docentes ou interferir nas formas avaliativas de cada disciplina ministrada. Mas sim, 56 

reafirmar a luta do movimento estudantil da qual muitos de nós, à sua forma, fazemos parte. Estamos 57 

abertos ao diálogo em relação a flexibilização das avaliações ainda nesse semestre, para os 58 

estudantes envolvidos nas ocupações. Diante disso, propomos que sejam construídos meios para 59 

tornar essa flexibilização efetiva. Dessa forma, o apoio declarado em colegiado contemplará as 60 

demandas das/dos ocupantes. A proposta dos relatos sobre nossas experiências em ocupação parte 61 

da relevância que este momento histórico vem proporcionando na nossa formação como futuros 62 

historiadoras/es e educadoras/es.  Nesse sentido, sugerimos que hajam espaços com as 63 

professoras/es para que essa discussão possa ter continuidade e abrir possibilidades, ações mais 64 

efetivas. Isso envolve a valorização desses registros como memória histórica, o prosseguimento do 65 

debate sobre educação com o fulcro de criar novos paradigmas para uma reformulação contínua do 66 

sistema de ensino/aprendizado. Com isso, esperamos que os professores entendam nossas 67 

demandas e, sobretudo, respeitem o posicionamento dos estudantes de História.Comando de Greve 68 

das/os estudantes de História”.8.1) Mudança de Curso Interna: Alex da Silva Sousa: solicitou mudança 69 

de habilitação para licenciatura diurno. José Arnaldo Frota de Albuquerque. Solicitou mudança do 70 

bacharelado para a licenciatura diurno. Pedidos aprovados por unanimidade. 8.2) Mudança de Curso 71 

Externa: Larissa Ferreira da Silva. Solicitou mudança de curso externa – Letras e espanhol, para 72 

História licenciatura noturno. Pedidos aprovados por unanimidade. 9) SOLICITAÇÃO DE DUPLA 73 

HABILITAÇÃO. Licenciatura: Gabriel Armondes Fernandes, José Vitor de Lucena Canabrava, Maria 74 

Emanuele de Souza Alves. Henrique de Lima Galvão. Bacharelado: Pedro Ivan Lemos Rappoport, 75 

Thiago Rodrigues Nascimento, Ítalo Maciel Ouriques, Alone da Conceição Araújo, Mércia Dayanne 76 

Lopes de Araújo, Amaru Carvalho Mendes Menezes Cabelo, Talita Lima dos Santos, Luiz Henrique 77 

Santos Brandão, Thiago de Oliveira Veloso Silva, Emanoel Luiz da Silva Araújo, Crispiniano Bruno Silva 78 

Moura, Uelma Alves da Silva, Marlon Jorgan Santos dos Reis, Aline Torra Romero Forest, Isabela 79 

Nascimento Andrade, Jéssica de Amorim Gomes, Yuri Barbosa Santos, e Diego Martins Santos. 80 

Pedidos aprovados por unanimidade. 10) SOLICITAÇÃO DE ABERTURA DE SELEÇÃO SIMPLIFICADA 81 

PARA PROFESSOR SUBSTITUTO, NA VAGA ABERTA PELO AFASTAMENTO DE PÓS-DOUTORADO 82 

DO PROFESSOR MARCOS AURÉLIO DE PAULA PEREIRA. Aprovado por unanimidade. A professora 83 

Eloisa informou o interesse do professor Pedro Henrique Soares Santos como professor voluntário 84 

em ministrar uma das disciplinas de História Moderna 2 ofertada no turno noturno. Aprovado por 85 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e trinta e cinco 86 

minutos. A ata foi lavrada pela servidora Leila Célia Costa Santos e, uma vez aprovada, será assinada 87 

pela Chefia do Departamento de História.  88 


